

**Előfizetési díj:**  
 Egész évre . . . 10 K — f.  
 Fél évre . . . . . 5 K — f.  
 Negyed évre . . . 2 K 50 f.  
 Egyes szám ára 20 fillér

**Hirdetmények:**  
 3 hasábos petsor egyszer  
 18 fillér, többszöri hirtetésnél 14 fillér.

# ZALAMEGYE

**A lap**  
 szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez (Wlassics-utca 25. sz.), az anyagi részét illető közlemények pedig a kiadóhivatalhoz (Ujváros-utca 25. sz.) küldendők.

**Kéziratokat**  
 nem küldünk vissza.

## ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

politikai, társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

### Köztisztviselők.

A kormány egy régi ígétét készül beváltani a tisztviselők fizetésének rendezésére vonatkozó törvényjavaslattal. Végre valahára kedvezőbb helyzetbe kerül az ország értelmiségének az a része, amely munkaerejét és tudását az állam szolgálatába boesátotta s amely eddig alig kapta meg az állásához mért jogos igények minimumát.

A gazdasági élet képe rövid évtizedek alatt megváltozott; az élet drágább lett, az igények megnövekedtek. A közhivatal, amely előbb a tisztviselők jó részének csak nobile officium volt, kenyérkeresetté vált, mert a tisztviselőnek ma minden idejét, minden erejét igénybe veszi az állam.

Az államok berendezésének képe is teljesen átalakult. A közhatalom olyan tevékenységi köröket is lefoglalt, amelyek előbb a társadalomra hárultak; másrészt az élet fejlődése, a kulturális, gazdasági és állami evoluciono olyan új feladatokat teremtett, amelyeket csak állami erővel, a közhatalom igénybevételével lehet megoldani. Emellett az irányzat a hatalom központosításának kedvez s a centralizáció természeténél fogva növeli a hatalom szerveinek munkáját.

A régi időben a köztevékenység, a hatalom mikénti kezelése körül a személyi bizalom s a tekintély helyettesítette az intézményekben hiányzó ellenőrzést; ma minden téren érvényesül az ellenőrzés, amely szintén az állami funkciók szaporodására vezetett.

Igy fejlődött ki, növekedett számban a tisztviselők nagy osztálya, amely az államtól várja a megélhetés eszközeit, mert minden erejét a köznek áldozza.

Az államoknak nélkülözhetetlen szerve a tisztviselő és minél fejlettebb az a hivatalnoki szervezet, amely a polgárság és az államhatalom közti érintkezést közvetíti; minél biztosítottabb az anyagi existenciája annak az osztálynak, amely a közhatalmat kezeli: annál könnyebben valósítható meg a népek javára irányuló minden állami cél; annál biztosabban haladhat az állam ideális törekvéseinek útjain, amelyeknek mindig a köz javának kell irányt adni.

Azok a milliók tehát, amelyeket az állam a tisztviselők jóvoltáért áldoz, nem veszték el, nem képeznek improduktív kiadást.

Hasznos beruházás az a jövőre, amely a nemzetnek fog kamatozni.

A gazdasági élet hasznát látja a forgalom emelkedésében, mert tizenhét millió nem tűnik el nyomtalanul akkora országban, mint Magyarország. De hasznát látják a kulturális élet s a nemzeti törekvések is, mert az a sok millió a haladás, a művelődés iránt fogékony s a nemzeti aspirációkért lelkesülő elemnek kezébe jutott.

Hisszük és valljuk, hogy a nemzetnek nincs oly osztálya, amely ne örömmel fogadná a kormány elhatározását. Mert ha már áldozatokat követel, magunknak hozunk áldozatot. Nemzeti érdekeink, a magyar állam megszilárdítása, ha áldozatokat követelnek, a lehetőség határáig minden polgár áldozatra kész. Mert azok a célok, amelyek az értelmiség anyagi erejének megszilárdításával a megvalósulás felé közelednek, nem légvárac, nem üres hatalmi frázisok, hanem államiságunk megszilárdításának és biztosításának eszközei.

Kétségkívül nagy az az áldozat, amelyet az ország a tisztviselőkért hoz, de ha egymásmellé állítjuk a hadügyi terheket s a fizetések emelésére fordított tizenhét millió koronát, nincs okunk az utóbbi számtól megijedni.

Hogy mit jelent egy államra nézve a közszolgálatnak a változott viszonyokhoz mért fejlesztése, azt alig kell magyarázni azoknak, akik tapasztalatból ismerik, vagy tanulmányozták a régebbi gazdasági és jogi életet. Amíg egyszerűbbek voltak az életviszonyok, a hatóságokra nagyon kevés ember szorult, de kisebb is volt a személyes jogbiztoság. Ma minden polgár a közhatalom árnyékában hajtja fejét pihenőre, amely gondviselészerűen őrködik minden polgár jogos érdekei felett.

Ennek az őrködésnek intensivitása, fejlődése, erősödése indokolja azokat az áldozatokat, amelyeket az állam szervezkedése követel.

Sokan vannak, akik a tisztviselői szervezet fejlesztésében ma már egészségtelen túltengést látnak s tiltakoznak minden olyan újabb teher ellen, amely az állam szolgálatában állók nagy seregének számát szaporítaná. Azok, akik ennek a nézetnek a hívei, a legerélyesebb sürgetői voltak a

fizetés rendezésnek, mert a közszolgálatot nem extensive, a tisztviselők számának szaporításával, hanem intensive, a munkaerő teljesebb és a célnak megfelelőbb kihasználásával óhajtják fejleszteni; ennek eszköze a pedig a munka olyatén való jutalmazása, hogy lehetővé váljon a legjobb elemeknek államszolgálatba való bevonása.

Valljuk meg, hogy abban a sokat hangoztatott vádban, mely a túltengést emlegeti, van sok igazság, különösen Magyarországon. A központosítás mindenütt kifejlesztette a bürokratizmust, amely rengeteg munkaerőt emészt és von el eredeti rendeltetésétől.

Magyarországon csodálatosképpen ezt az irányzatot túlhajtották és alig fogunk tőle évtizedeken keresztül megszabadulni. Az irásbeliség s a hivatalok túlterhelése még az egyszerűsítéssel is szaporodik.

Az élet azonban annyira rohamosan halad s az állammal szemben támasztott követelések annyira szaporodnak, hogy még a munkaerők legteljesebb kihasználása esetén sem lehet az extensiv fejlesztést immár befejezettnek tekinteni.

Egyik oka a folytonosan előtérbe toluuló tisztviselő kérdésnek az, hogy nálunk irtóznak és félnek a radikális reformoktól. Egy akut kérdést pedig foltozással megoldani, alig lehet.

Érdekes példát szolgáltat erre a mostani fizetésrendezés is, amely még időlegesen sem tekinthető alapos reformnak. A jogállam egyik sarkalatos axiomája, hogy mindenkinek egyforma mértékkel mérjenek s a méltányosság az egész vonalon érvényesüljön. Ez az érdeke az államnak is, amely, ha az elégtelenséget, vagy a jogosulatlan reményeket folyton táplálja, a saját nyugodt fejlődését zavarja meg.

Az állami tisztviselők vágyaikat elérték. A rendezés áldásaiban nem minden szolgálati ág részesül egyformán, de elvégre emberi mű soha sem tökéletes és talán mindenki a saját munkájának értékét tudja legkevésbé megbecsülni és a díjazást nem a végzett munkához, hanem sokszor túlhajtott és jogosulatlan igényeihez méri. Van azonban egy nagy és tekintélyes osztály, amelyre a rendezés alkalmával ügyet sem vetettek, mintha nem is a közszolgálatnak áldoznák életüket. Ezek a vármegyei tisztviselők.

Önérzetesen megmondhatjuk, amint erről

a kérdéstről vélekedünk, mert nem haza beszélünk. Zalavármegye tisztviselőinek helyzete a vármegyék legnagyobb részének szolgálóihoz arányítva, megnyugtató. De ez a vármegye áldozatkészségéből telt ki. Az állam, mikor a reformról volt szó, megfeledezett a vármegyék tisztviselőiről, pedig ezek is az állam végrehajtó közegei s anyagi existenciájuk biztosítása, már az előmenetel hiánya miatt is ép oly sürgős kérdés, mint az állami tisztviselők helyzetének javítása.

A vármegyéknek a kérdés végleges megoldását már saját érdekükben is szorgalmazniok kellene, mert a jövőben, amikor az állami szolgálat biztos előmenetellel kecsgetet, a közigazgatás aligha fog elsőrendű munkaerőket kapni.

Ha nem is az anyagi hátrány, de a mellőzés feltétlenül elégedetlenségre fog vezetni. A közigazgatási tisztviselőt nem tekintik felsőbb helyen az államhatalom szervének, pusztán csak azért, mert választják; a közigazgatás szolgálói pedig erősen érzik, hogy a munka és felelősség jogot ad nekik arra, hogy a szorosabb értelemben vett állami tisztviselőkkel egyenlő elbánásban részesüljenek.

Ennek pedig a törvényhatóságok alkalmazottai hangot is fognak adni. A mozgalom országsszerte megindult s a legtöbb vármegye már esatlakozott a mozgalomhoz. Országos értekezletet terveznek a közelebbi teendők megbeszélése végett.

Zalában még semmi hangja sincs a mozgalomnak s még megessik, hogy az országos értekezleten képviselője sem akad ennek a nagy vármegyének. Pedig kötelességünk volna nekünk is a mozgalomban részt venni, ha nem is a mi tisztviselőinkért, de azokért, akik mostohább helyzetben vannak. Mert még mindig vannak Magyarországon olyan vármegyék, ahol a főszolga-

birónak alig van annyi fizetése, mint egy állami irodatisztnek.

Az állami szolgálat minden ágazatában érzik a reform áldásait, csak a vármegyék tisztviselői maradjanak abban a helyzetben, amely örökös reménytelenségre kárhoztatja őket? A rendezésből kirekedtek; a reform nem teljes s az állam még mindig megoldatlan probléma előtt áll. A mozgalom jogos, mert az életfeltételek itt is, ott is ugyanazok; helyén való, mert azt láttuk, hogy eddig is csak azok érezték a felsőbb támogatást, akik őszintén feltárták sanyaru helyzetüket és hangosan kértek.

Ha kiszámítja valaki, hogy a tizenhétmillióhoz képest milyen csekély összegre volna szükség a vármegyék felsegélyezésére, alig találja meg annak a magyarázatát, hogy miért nem oldották meg a kérdést egy csapásra s miért kell újra egy vehemens társadalmi akció ahoz, hogy a legszerényebb igények elismertessenek?

### Takarékpénztáraink közgyűlése.

Két helybeli pénztárunk tartotta f. hó 14-én évi rendes közgyűlést t. i. a Zalamegyei Központi és a Zalaegerszegi takarékpénztár részvénytársaság.

A közgyűlés lefolyását a következőkben adjuk:

#### A Zalamegyei Központi Takarékpénztár közgyűlése.

A Zalamegyei Központi Takarékpénztár Részvénytársaság tizedik évi rendes közgyűlést f. hó 14-én d. u. 2 órakor tartotta dr. Hány István elnök elnöklése alatt.

Elnök üdvözlővén a megjelent részvényeseket, a közgyűlés határozatképességét megállapította s a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére Víz Géza és Weinberger Jakab részvényeseket jelelte ki.

Az igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentést a közgyűlés tudomásul vette.

Ezután a zárszámadást a közgyűlés megvizsgálta, a mérleget megállapította s a tiszta jövedelem iránt határozott az igazgatóság javaslatához képest olyképen, hogy a 37.897 K 36 f tiszta jövedelemből 5979 K 47 f-t fordítanak a tartalékalapra, 4.566 K 98 f-t az elnök, vezérigazgató, felügyelő-bizottság, számvizsgáló-bizott-

ság és a kezelő tisztviselők részére jutalomdíj, a részvényeseknek kamattal együtt 30 K-t, ami 800 részvény után 24.000 K-t tesz ki, a két könyvelő gyakornoknak jutalmul 100—100 K-t, a szolgának jutalmul 100 K-t, továbbá 400 K-t jótékony célokra és pedig a Dunántúli Közművelődési egyesületnek, a főgymnasium segélyegyesületének, a polgári leányiskolai segélyegyesületnek, a felső kereskedelmi iskolai két legjobb érettségi vizsgálatot tevő szegénysorsú ifjunak 20—20 K-t, a népkönyvtárnak és karácsonyegyletnek 70—70 K-t, a tűzoltóegyletnek, a nőegyletnek, a Chanukaegyletnek, a kenyéregyletnek 30—30 K-t, a munkásegyletnek, az izr. betegsegélyező-egyletnek, a kereskedő ifjak önképző egyletének 20—20 K-t; végül 2.650 K 91 f-t a jövő évi nyereségszámlára visznek át.

Ezután a közgyűlés az igazgatóság és felügyelő bizottságnak elismerésének nyilvánítása mellett a felmentvényt megadta.

A közgyűlés utolsó tárgyát az alapszabályok 106-ik szakaszának módosítása képezte. Az igazgatóság indokolt javaslatára a közgyűlés az alapszabályok 106-ik szakaszát, mely szerint eddig a tiszta jövedelem 20%-ka tartalékalapra fordított, a módosítással 15%-ot fordítanak tartalékalapra, míg 5%-ot külön tartalékalap képzésére fordítanak, amelynek további intézkedésig tulajdonképeni rendeltetése az évi osztaléknak esetleges veszteség esetében kiegészítése.

Az alapszabályokban előírt módon indítvány nem adatván be, elnök — a tárgysorozat letárgyalása után — a közgyűlést bezárta.

#### A Zalaegerszegi takarékpénztár Részvénytársaság közgyűlése.

Ugyancsak f. hó 14-én, de d. u. 3 órakor tartotta 34-ik évi rendes közgyűlést a Zalaegerszegi takarékpénztár Részvénytársaság is Hajik István elnök elnöklésével, aki a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére Víz Géza és Weisz Armin részvényeseket jelelte ki.

A közgyűlés az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak az 1902. évi üzleteredményről készített jelentését tudomásul vette.

Bemutattatván a zárszámadás és a mérleg, a tiszta jövedelem felosztását az igazgatóság javaslatához képest fogadta el a közgyűlés s elhatározta, hogy az 55.566 K 49 f tiszta nyereségből a 400 drb. 500 koronás részvény mind-egyikére kamat és osztalék képen 70 K s így összesen 28.000 K fizetessék, a tartalékalapra 4.131 K 07 f, a külön tartalékalapra 826 K 22 f, az elnökség, felügyelő- és számvizsgáló bizottság és tisztviselők jutalomdíjaira 7.435 K 93 f, jótékonyági célra 500 K, a 3 gyakornok jutalmazására 540 K, a szolga jutalmazására 200 K; a fennmaradó 13.933 K 27 f-ből 715 K 20 f-t a házérték leírására, 3.218 K 07 f-t

## TÁRCA.

### Badacsony\*)

Szigligettől félóránnyira van Badacsony. A hatalmas hegy csonkakup, közvetlen a Balaton partján körben emelkedik, melynek kerülete mintegy 11 kilométer.

Először is a Lábdi nevű rész mellett megy el utunk, mely rész Tördemicz községhez tartozik. A fáradt utas alig várja már, hogy Badacsony életének központjába, a vendéglőig jusson. Az utasnak Badacsony minden oldalról ugyanazt az alakot mutatja, akár Keszthely, akár Siófok felől nézi. A Balaton körüli utunkban Badacsony hatalmas alakját legtöbbször ott látjuk a távolban. A változatosság csupán annyi, hogy más-más házikókat látunk egymással farkas szemtel nézni. Utközben szemügyre vesszük Badacsonyt, hazánkunk egyik legszebb, legérdekesebb hegyét. A lejtő szeliden emelkedik fölfelé, szinte célzatosan hagyva maga után a megmunkálható területeket, melyeket a dolgos kezek millió és millió szőlőtökével ültettek be. Itt terem a híres badacsonyi bor, melynek a félvilágon nincs párja.

\*) Mutatvány Sági Jánosnak a „Balaton írásban és képen” című művéből.

Aranyszínű, kristálytisza, gyöngyöző nedű, melylyel csak az Istenek nektárja vetekedhetett.

Badaesony király a hegyek között, bora király a borok között.

A lejtőkön egyszerű pincék, présházak, pompás nyaralók váltakoznak. A közeli és távolabb eső vármegyék urai lesnek egy-egy szőlőeladásra, hogy itt e kedves helyen gazdálkodhassanak és nyaralhassanak.

A szelid lejtők fölött szinte határozott vonás metszi el a szőlőterületeket a tovább nyújtózás elől. E vonalon félelmes fekete bazalt tömeg, másik kup mered fölfelé, mely mint hatalmas korona nyugszik a lejjebb terpeszkedő hegyen. E korona felső részén hatalmas bazaltoszlopok redőznek. Egy egy oszlop kiválik társai közül, dacos tömbfejével elszigetelten áll ellen századok óta a fenn dülő rettenetes viharoknak.

A bazaltsziklák barázdái között egykor, e kialudt vulkán működése idejében, lávafolyam ömlött alá. A Szigliget felé néző oldalon a magasan szürke mezők tűnnek föl, melyeket tengernyi darázsok alkot.

Mielőtt felmennék a hegyre, nézzünk körül lenn, a fürdőtelepen. Mert újabb időben itt is létesítettek előrehaladottabb fürdőt.

A gőzhajó-kikötő előtt nem nagy, de árnyas, esinos park van. A színes virágu díszbokrok

és lombos fák között kellemes tartózkodási helyet talál a fürdővendég és az üdülő.

A parton sűrű nádtenger közepében hosszú, 20 kabinos fürdőház van, melyet naponkint 60—70 ember használ. Ezenkívül számos magán kabin van, melyeket a szőlőtulajdonosok a saját kényelmükre állítanak, a miért a parttulajdonosok herceg Eszterháznak évenként 8 koronát kötelesek fizetni.

A tulsó s egyhangu partnak Fonyód kettős hegye ad változatosságot. Az egyik hegy fehér agyag oldala visszaveri a napnak rátűző sugarait. Olyan előttünk e kép, mintha szép leánynak fehér fogsorai ragyognának felénk.

A park tövében van a földszintes „Hableány”-szálloda 14 szobával és nagy étteremmel, mely társaság tulajdona.

Fölötte emelkedik pár lépésnyire az idyllikus külsejű Neptun-szálloda 14 szobával, a Hableány bérlejtőjének tulajdona.

Badacsonyban csupán e két épület van, mely a vendégeket befogadhatja. Ha többen akarnak ezen a parton fürödni, akkor a tiz perenyire levő faluban, Badacsony-Tomajban vesznek lakást.

Badacsonyba olyan ember jöjjön nyaralni, aki nem mulattató, hanem pihenő fürdőt keres, mert itt vendéglői, kávéházi élet, korzózás nincsen. Esős időben az egyedüli vendéglő és szálloda területén kénytelen tartózkodni.

tartalékalap rendkívüli gyarapítására fordítanak, míg 10.000 K-t az 1903. évi nyereségszámlára visznek át. — A jótékony célra megszavazott 500 K-ból a népkönyvtárnak, nőegyletnek, tűzoltó egyletnek 70—70 K-t, a karácsonyfa egyletnek, Chanuka egyletnek, kenyér egyletnek, izr. betegsegélyző egyletnek 40—40 K-t, köz-kórháznak orvosi műszerekre 30 K-t, felsőkereskedelmi iskolai önképzőkörnek, főgymnasiumi segélyegyletnek, iparos tanoncoknak ösztöndíjra és szegény iskolás gyermekeknek tanszerre 20—20 K-t szavaztak meg.

Ezután az igazgatósági jelentésbe foglalt indítványhoz képest elhalt Rosenberg Sándor igazgatósági tagnak, aki a helyettes igazgatói állást és egyik számvizsgáló bizottsági állást viselte, emlékéit a közgyűlés jegyzőkönyvileg örökítette meg.

Ugyancsak az igazgatóság indítványának elfogadásával Mondschein Samunak, az intézet fáradhatatlan buzgalma főkönyvelőjének, fizetését 1903. január 1-től kezdődőleg személyi pótlék címén évi 500 K-ra felemelte, továbbá Schmilliár Endrének, az intézet lelkiismeretes és buzgó pénztárnokának részére, érdemei elismerésül az 1903. évre évnegyedi előleges részletekben való kifizetés mellett 200 K-t szavazott meg; végül elhatározta a közgyűlés, hogy az elhalálozással megüresedett egy helynek betöltetlen hagyásával 17 igazgatósági állást fog betölteni.

A közgyűlés úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak az 1902. évi működésüket illetően a felmentvényt megadta, s egyben úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak, nemkülönben a tisztviselői karnak buzgó és sikeres működésükért jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét és elismerését.

A közgyűlés utolsó tárgyát a 17 tagból álló igazgatóság megválasztása képezte, mely titkos szavazással Udvardy Ignác elnöklete alatt Büchler Jakab és Stolzer Jakab szavazatszedő küldöttség vezetése mellett történt.

Hogy mennyire reá szolgált az igazgatóság a közgyűlés elismerésére s az igazgatóság tagjai mily osztatlanul bírják a részvényesek bizalmát, erről fényes bizonyítást szolgáltatott a titkos szavazás, mely szerint a volt 17 igazgatósági tag egyhangulag választott meg újból.

Igazgatósági tagok lettek: Deák Mihály, dr. Fürst Béla, Fischer László, dr. Graner Adolf, Graner Géza, Hajik István, Háczky Kálmán, Heinrich Miksa, Heinrich Vilmos, Horváth Miklós, dr. Kayser Emil, dr. Obersohn Mór Rechnitzer Miksa, dr. Rosenthal Jenő, Stern Farkas, Szalay Ferenc, Weisz Ede.

Miután elnök a szavazás eredményét kihirdette, egyéb tárgya a közgyűlésnek nem lévén, azt bezárta.

## A zalaegerszegi ipartestület köréből.

A zalaegerszegi ipartestület évi rendes közgyűlését f. hó 22-én délután 1 1/2 órakor tartja a testület saját helyiségében a következő tárgysorozattal: az elnökség évi jelentése; az ipartestület 1903. évi költségvetésének megállapítása az elnökség leköszönése; az elnök és a választmányi tagok megválasztása; indítványok.

Az ipartestület elnöksége a meghívó kapcsán közli az 1902. évi zárószámadást, a vagyon kimutatást, a testület tisztviselőinek, valamint a tagoknak névsorát, iparáganként feltüntetve; végül közli az 1902. év folyamán üzletüket beszüntetett, eltávozott és elhalt iparosok névsorát.

A zárószámadás adatai szerint az 1901. évi 13 K 91 f pénztármaradvánnyal együtt 1902. évben a bevétel 6.708 K 49 f, a kiadás 4.880 K 07 f s így a pénztármaradvány 1828 K 42 f volt, melyből 1.764 K 25 f-t takarékpénztárba helyeztek el, 34 K 17 f pedig a pénzkészlet.

Az elaggott és munkaképtelenné vált iparosok segélyalapjának bevétele volt az 1902. évben 218 K 86 f, mely adomány — és multságokból folyt be és 157 K 15 f kamatokban, segélyre kiadtak évközben 120 K-t.

A vagyon kimutatás szerint a testület vagyona: a ház értéke 26.132 K 30 f, készpénz-, takarékpénztári betét- és tagsági követelésekben 680 K 80 f, berendezésben 607 K 63 f, nyomtatványok értéke 30 K, részvényeszámla 200 K, az elaggottak alapjából az ipartestület kezelése alatt 3.932 K 46 f, összesen 31.583 K 46 f. Teher: az elaggottak alapjától 3.932 K 46 f, takarékpénztári kölcsön 14.000 K, asfalt-részvénytársaság számlája 169 K 46 f, egyenleg, mint tiszta vagyon: a) elaggottak alapja 4.054 K 54 f, ipartestületé 9.226 K 73 f, összesen 31.583 K 19 f.

Az ipartestület tisztviselőinek és előjáróságának névsora: Tivolt János iparhatósági biztos, Kovács László elnök, Vörös Gyula alelnök, Klosovsky Ernő jegyző, Puer István pénztárnok, dr. Jámor Márton ügyész. Számvizsgálók: Lakatos István, Morandini Tamás, Pfeifer Henrik. Előjárósági tagok: Baly Béla, Berger Samu, Braisach Sámuel, Domokos Ignác, Heinecz János, Jály Károly, Kaszás Kálmán, Kiss Károly, Kovács István (cipész), Kummer Gyula, Lusker János, Lendvay László, Mauthner Ödön, Nagyfi József, Németh Ferenc, Németh Gábor, Papp Alajos, Puer István, Stefanez József, Szakály István, Szalay Ferenc, Szekeres István, Varga György, Vörös Gyula. Póttagok: Siposs Antal, Schvarecz Mór, Garai Lipót, Lendvay Balázs.

Az ipartestület tagjainak száma 1902. évi december 31-ig 417. Ezek iparágak szerint következőleg oszlanak meg: aranyműves 1, asztalos

32, ács 8, bádgos 5, bogárnár 5, borbély és fodrász 9, cementáru készítő 1, cserepes 2, cipész 67, eszmadia 44, cukrász és mézeskalácsos 1, cukrász 1, cukrász és kávé 1, cipőfelsőrész készítő 1, esztergályos 3, ékszerész 1, építész 1, vállalkozó 2, étkezdés 1, fazekas 4, fehérmű varrónő 1, fésűs 3, fogtechnikus 3, gépjavitó 1, géplakatos 1, hentes 13, kalapos 6, kádár 6, kályhás 2, kárpitos 2, kávé 1, kefekötő 2, kelmefestő 2, kertész 2, kesztyűs 1, kékfestők és gyárosok 3, kéményseprő 1, kocsigyártó 1, kovács 10, korcsmáros 2, kőfaragó 2, kőműves 8, ig. kőműves 8, könyvkötő 3, köteles 4, lakatos 10, magyar szabó 16, mészáros 8, mészáros és hentes 3, molnár 4, mézeskalácsos 3, nőszabó 12, nyomdász 3, órás 3, rézműves 2, sapkás 1, szabó 25, szappanos 2, szállodás 2, szíjgyártó 8, szikvizgyáros 1, szítás 2, szobrász és kályhás 1, szobafestő 9, sütő 8, takács 7, téglagyáros 1, vendéglős 6.

Az 1902. évben üzletüket beszüntették, eltávoztak vagy elhaltak száma 35.

## A zalaegerszegi közkórházi bizottság

F. hó 20-án Hajik István bizottsági elnök elnöklése mellett ülést tartott, amelyen dr. Graner Adolf közkórházi igazgató főorvos bejelentette, hogy a belügyminiszter a közkórház 1903-ik évi költségvetését jóváhagyva visszaküldötte és az ápolási napi díjat 1 K 40 f-ben állapította meg azzal, hogy a kikerekítésül szolgáló 17/10 f a kórházi tartalékalapra fordítandó. Ezután ugyancsak igazgató főorvos az 1902-ik évi kórházi betegforgalomról tett jelentést, amely szerint 1901. év végén visszamaradt 34 férfi, 18 nő; az 1902-ik évben felvételt 430 férfi és 201 nő s így az 1902-ik évben ápolásban részesült 464 férfi, 219 nő vagyis összesen 683 beteg; ezek közül gyógyulva távozott a kórházból 351 férfi, 175 nő, javulva 58 férfi, 18 nő, gyógyulatlan 5 férfi, 4 nő vagyis összesen 414 férfi, 197 nő = 611 beteg; meghalt 19 férfi, 6 nő; év végén visszamaradt 32 férfi, 15 nő; az ápolási napok száma volt 17.213. A bizottság az igazgató főorvosi jelentést tudomásul vette.

A kórházi gondnoknak fizetés javítás ügyében beadott kérvényét a bizottság a városi képviselő-testülethez azzal teszi át, hogy a fizetés rendezés kérdése halasztassék el az ideig, míg az elme osztály felállítása tárgyában a kellő intézkedés megtétele.

A plebánia hivatal megkeresésére a kórházi bizottság utasítja a gondnokot, hogy a róm. kath. vallású betegek súlyos állapotáról — a kórházi orvosok figyelmeztetése alapján — a plebánia hivatalt esetről-esetre értesítsék. Ugyancsak értesíti a bizottság a plebánia hivatalt, hogy a

A ki a magányt és csendet szereti, Badacsonynál alig talál alkalmasabb pihenő helyet. A szállodából a Balaton néhány lépésnyire van úgy, hogy fürödni külön öltözködés nélkül mehetünk. Badacsonyban általában a citra, költséges öltözködésre nem kell áldozni.

A ki a Balaton mentén jár, el ne mulassza a Badacsony tetejére való felmenést. Örökre felejthetetlen órákat szerez. A Badacsony 438 méter magas. Másfél óráig tartó megmászása tehát elég szép vállalkozás.

Zalavármegye a hegyre kényelmes turista utat készített, melyet piros színű vonalak jeleznek. Az ut elég fárasztó. Az utas zihálva meg-meg áll rajta, sokszor megtörlí verítékes arcát. Fáradtságát azonban százszorosan kárpótolja a fokozatosan fenségesebbé váló kilátás.

Óriási szőlőterületek között haladunk el, melyek évenként 10—15.000 hektoliter borral ajándékozzák meg a munkás gazdákat.

Nem hiába a Balaton mentén terem a legkitünőbb bor, de itt látunk legszebb szőlőkultúrát. A hegy tetején az esővíz kővel kirakott esatornákon rohan végig, a szőlők határain kőfalak szorítják vissza a földet a leomlás elől. A pincék, a hajlékok itt értékesebbek mint máshol, a talajt a tudomány összes elvei szerint munkálják.

Látunk szőlőt, melybe a gazdag földbirtokos 200.000 koronát fektetett.

A talaj homok, márga, agyagréteg, lösz és márgából áll. Oly laza, hogy óriási vizmosásokat vájhatott bele a szakadó zápor. E laza föld mily ellentétben van a rajt nehezedő acélkeménységű rengeteg sziklatömeggel! A forgatáskor nagy mennyiségű bazaltot hoz föl a vas-szerszám. A szőlőkben rövidebb-hosszabb bástyákat raknak össze a fekete kövekből.

Egyik-másik szőlőben tehát nagyságu bazaltkövek fekszenek.

Ha kiépül a balatonparti vasut, e kövek csengő pénzzé válnak. Kötelen vidékek házat építhetnek, utakat javíthatnak velök. Mennyi, de mennyi érdek parancsolná annak a sokat vajdó vasutnak a kiépítését! A turista ut mellett főlebb a hegyen, egy kis domb alól hidegvízű forrás tör elő, melyet Kisfaludy Sándor tiszteletére neveztek el. A forrás benn fakad valahol a hegy gyomrában. Irányát télen jól lehet látni. Fölötte hamarabb olvad a hó, mint máshol. A turista szomját olthatja ezen a helyen. Vigyázzon azonban magára, mert sokan megadták már az árát annak, hogy felhevült állapotban itták a hideg vizet.

A forrástól nem messze van a ház, mely egykor Kisfaludy Sándoré volt s a melyben legszebb regéit írta.

Itt, fenn a magasban, néma csend között felidézük az egy század előtt lefolyt kulturtör-

téneti eseményeket, magunk elé varázsoljuk a költő daliás szép alakját, látjuk a mint magyaros egyszerűséggel berendezett, fehérre meszelt szobájában letekint a feléje mosolygó, szelíd Balatonra s a mint elmélyedve, gördülékeny rímes regéihez azokat a pompás gondolatokat érleli.

Kisfaludy Sándor háza most az Eszterházy hereegi családé. Mindezideig vincellérlakás és istálló volt.

A jövőben bizonyára több kegyeletet árulnak el azzal a házzal szemben.

Kisfaludy Sándor rajongott szőlőért. Hisz végrendeletében ékként intézkedett:

»Halálom után, midőn már porladni fogok, ez oly hely leendő Magyarországon, melyet meg nézni el nem mulaszthatja az utas, hova az utóbbi fiatal nemzedék, mint már most is, a regémben megénekelt váromladékhoz zarándokolni fog, hogy lássa azon helyet, hol egy tántoríthatatlan hazafinak szívveréséből azon szózatok hangzának ki, melyek a magyart hazaszeretetre gerjedni, nemzetiséget és ezzel nemzeti életet visszavonni, szóval a magyart önmagának visszaadni segítették«.

Ezeket a somlyai szőlőre érte. De bizonyára egyformán kedves volt neki a badacsonyi szőlő, a badacsonyi hajlék is.

E háznál 1882.-ben alakult Balaton-Egylet adózott.

kórházban vagyontalanul elhalt róm. katolikusok után a temetési stola illeték félévvel-félévre utaltatik ki a kórházi pénztárból szabályszerűen kiállított nyugtatványra.

A jelenlegi élelmezési vállalkozóval a szerződést a kórházi bizottság f. évi május hó 1-től további egy évre feltétlenül meghosszabbítja s amennyiben a tervbe vett elmeosztály egy éven belül nem létesülne, úgy a szerződést a bizottság kiterjeszti 1904. évi május 1-től kezdődőleg újabb egy évre.

## Hirek.

**A pápa jubileuma.** Zalaegerszegen e hó 20-án ünnepelték XIII. Leo ő Szentségének 25 éves jubileumát, amely nap az egész katolikus egyháznak ünnepe volt. A zalaegerszegi plébánia templomban délelőtt 9 órakor mise volt, amelyet Legáth Kálmán esperes plébános szolgáltatót. Az isteni tiszteleten részt vettek: a vármegyei tiszttartók, a kir. bíróságok, pénzügyi hatóságok, a városi hatóság, a tanintézetek. Búgó imádság száll az ég Urához, hogy tartsa meg továbbra is az agg egyházfőt, aki nagy lelkének szeretetével keblére öleli az egész világot.

**Adakozás a szent sir költségeihez.** Legáth Kálmán esperes-plébános társadalmi uton mozgalmat indított meg egy új szent sir létesítése tárgyában. Az e tárgyban megalakult bizottság a plébánia híveihez a következő felhívást intézte: „Isten nevében!” Alulírt bizottság szeretettel szólítja fel az Urban kedves testvéreit, a kath. híveket, hogy egy, a plébánia templomban felállítandó teljesen új, áhitatot keltő »szent sir« költségeire tehetségükhöz képest adakozzanak.

Áldozatkészségünket három ok sürgeti.

Első ezek közül, hogy a régi szent sir se Isten nagyobb dicsőségének, se áhitatunknak, se templomunk és terjedelmes hitközségünk méltóságának meg nem felel.

A második ok önmagunkban keresendő; s arra kényszerít, hogy ama szent halált, mely egy világot váltott meg, — tőlünk telhető — művészeti szempontból is tökéletes, lélekemelő, áhitatgerjesztő művel ünnepeljük.

Harmadik és legfőbb ok Isten, a tökéletes Isten, aki egyedül méltó arra, hogy Őt, — mint az igaz Ábel — javaink javával áldjuk és magasztaljuk.

Épen azért a bizottság egy percig sem kételkedik afelől, hogy katolikus testvérei — tekintettel az Ur dicsőségére s a lelkek nagyobb hasznára — nem fogják megtagadni e mű iránti lelkesedésüket, s ami ezt leginkább bizonyítja: szent áldozatkészségüket!

Kelt Zalaegerszegen, 1903. február 5-én. A bizottság nevében: Legáth Kálmán sk., esperes-plébános bizottsági elnök. Várhidy Lajos sk. polgármester bizottsági alelnök.

Mi is volt az a Balaton-egylet?

1878-ban Bátorfi Lajos nagykanizsai, Lévy Imre veszprémi- és Roboz István kaposvári lapszerkesztők felhívást adtak ki az egyesület megalakítása érdekében. A Balaton történeti, régészeti, ethnographiai ismertetését, a fürdőzők szellemi szórakoztatását, emlékoszlopok emelését stb. tűzték ki célul.

Az egyesület meg is alakult. Nem kevesebb ember volt az elnöke, mint gróf Eszterházy László, az alelnöki tisztet gróf Nádasdy Ferenc viselte. Volt gyógyászati-, kirándulási-, sport-, gazdasági és irodalmi szakosztály, dr. Hány István, Fenyvessy Ferenc, gróf Eszterházy Mihály, Szalay Imre és Jókai Mór elnöklésével. Az elnökök mellett egy-egy irodalmi ember állott, mint titkár. A választmányi tagok nevei megöltöttek fél iv papirost.

Kinyomatták, jóváhagyatták ez alapszabályokat. Megfestették az egyesület jelvényét. Tojásdad keretben, nagy hullámok közül sellő, félig leány, félig hal emelkedik ki. Az egyik kezében esztergót, a másikban nádszálat tart.

Az egész alapszabály csupa hazafiasság, rajongó szeretet a Balatonért és jóakarát a nagy uraktól értünk.

Az egyesület mégis megszűnt.

A Balaton-egylet után 1892.-ben a Balatoni

**Esküvők.** Dr. Fleischer Ernő budapesti orvos e hó 21-én d. u. 4 órakor vezette oltárhoz a budapesti József utcai templomban várbogyai Bogay Stefánia kisasszonyt, néhai várbogyai Bogay István halápi földbirtokos és nedeczei Nedeczky Konstánzia urasszony leányát. — Tivolt János zalaegerszegi magánzó 21-én tartotta esküvőjét a zalaegerszegi plébánia templomban Somossy Mariska kisasszonnyal, Somossy Nándor állomástönök leányával.

**Miniszteri elismerés.** A m. kir. földmívelésügyi miniszter Kolbenschlag Béla esáktornyai járási főszolgabírónak, az állattenyésztés érdekében kifejtett buzgó és sikeres működéséért elismerését fejezte ki.

**Szentestést nyert alapszabályok.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter a »Zalamegyei Általános Tanítótestület« módosított alapszabályait jóváhagyta. A jóváhagyott módosítás szerint a járáskörök ezután egy közgyűlést tartanak március vagy április hóban és minden második évben tantestületi közgyűlést (a jövő évben lesz ilyen). A legközelebbi járásköri közgyűlésen választanak a járáskörök a központi választmányba képviselőket; továbbá ugyanekkor választ minden járáskör egy-egy képviselőt a Magyarországi Tanítók Országos Bizottságába.

**Gyászhir.** Részvétellel vettük a következő gyászjelentést: Özv. dr. Krasovecz Ignác szül. Ziegler Etelka maga és az összes rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti felejtethetetlen férje dr. Krasovecz Ignác az orsz. közegészségügyi tanács rk. tagja, megyei tb. fő-, járás-, uradalmi-, m. kir. áll. tanítóképző és m. á. v. orvosnak folyó hó 14-én este 9 $\frac{1}{2}$  órakor, életének 60 ik, boldog házasságának 28. évében szívvelhűdés következtében történt elhunytát. A megboldogult hült teteme folyó hó 16-án d. u. 4 órakor fog a róm. kath. egyház szertartásai szerint a családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Az áldozó szt. mise folyó hó 17-én d. e. 10 órakor fog a helybeli pléb. templomban a Mindenhatóknak bemutatni. Csáktornya, 1903. február 15. Áldás és béke poraira! Özv. Ziegler Lajosné anyós. Ziegler Kálmán, Krasovecz Adolf sógorok. Ziegler Kálmánné szül. Todor Hermin sógoronő. Pethő Jenőné szül. Krasovecz Anna és férje. Pethő Jenő. dr. Csepreghy Kálmánné szül. Krasovecz Etelka és férje dr. Csepreghy Kálmán. Csesznák Józsefné szül. Szádár Mária huga és férje Csesznák József Csesznák Elemér, Elza, Viola unokatesesei ill. unokahugai.

**Érdekes perben döntött** a mult héten törvényszékünk ifjusága.

Ez egyszer eltekintve minden törvényes szabálytól és alakítástól, egyedül az ököljog rég elavult formuláját vette zsinórmértéknek, és általános megelégedéssel fogadott határozatában ki-

Kultur-Egyesület következett. Ennek célja lett volna a Balaton vidékein a magyar közművelődésnek és hazafias szellemnek terjesztése, a kivándorlás korlátozása és minden, a mit a Balaton Egylet is maga elé tűzött.

A székhelyet Budapestre tették. A budapesti elnökségen kívül tucatszámra voltak a vidéki elnökségek, a melyek mellett az igazgató tagoknak egész rajai állottak.

Nagy apparátussal, fényes nevekkal indultak meg az egyesületek. Mégis elgyöngültek, majd pedig jobblétre szenderültek, mert minálunk az egyesületek életében nem a tetterő, hanem a dekórum a fő, hogy minél több fényes nevet cégérezhessenek ki.

Valaki dolgozik-e, fárad-e, küzd-e majd az egyesületért, fön tudja-e valaki tartani az érdeklődést, az mellékes.

Nagy urakat ültetnek oda diszelnöknek, elnöknek és alelnöknek, a kik elmaradásukat levélben esetről-esetre kimentik. Még meg is éljenek őket érte.

Ilyen motívumok buktathatták meg az említett egyesületeket is.

Mennyivel másképp, mily kevés zajjal indult meg a keszthelyi Balatoni Muzeum-Egyesület!

Ezelőtt 20 évvel kis iskolás fiu gyűjtögette a

mondotta, hogy az erősebb jogán az örök ifju jókedvet pernyertesnek, örökös ellenségét, a búbánatot pedig egyszer s mindenkorra pernyertesnek nyilvánítja. — Eme nagy lelkesedéssel hozott határozatát egyuttal a fellebbvitel kizárásával jogerősnek jelentvén ki, végrehajtása határidejéről f. hó 14 napját állapította meg.

E nap estéjén csakugyan összegyűlt a bírói és kir. ügyészi karnak minden tagja, e karok bájos hölgyközönsége, és hogy az eljárás a kellő nyilvánosságot se nélkülözze: ünnepi tanukként néhány kedves vendégesalád.

A végrehajtási actura személyesen megjelent legragyogóbb köntösében maga a pernyertes jókedv is, és midőn nagy örömmel végig tekintett a ragyogó hölgykoszoru bájos virágain, mint:

**Asszonyok:** Lányi Kálmánné, dr. Isoó Jánosné, Udvardy Vincéné, dr. Fritz Józsefné, Schneider Gáborné, Rutich Sándorné, Szirmay Béláné, Szalay Lászlóné, Sperlágh Gézáné, Sipos Józsefné, dr. Föglein Miklósné, Domokos Sándorné.

**Lányok:** Fritz Paula, Isoó Viola, Lányi Ilonka, Lányi Margitka, Rutich Margitka, Udvardy Rafika, — belopta magát a jelenlevők szívébe, s halás tisztelői közt élvezte végig a kedélyes estnek minden örömet.

E magas látogatásnak volt köszönhető, hogy a családias jellegű kedves társaság a legfényesebb hangulatban reggeli 1 $\frac{1}{2}$  órakor hagyta el kellemes emlékekkel a kereskedelmi ifjak körének helyiségét, — kiknek — mint előzőkeny házi gazdának — ezuttal köszönetét fejezi ki.

**Kaszinó estély.** A zalaegerszegi „Kaszinó“ március 1-én hangversenyyel egybekötött estélyt tart. Az estély látogatottnak ígérkezik; a felolvasásból, zene és énekszámokból álló műsor előreláthatólag nagy közönséget fog összehozni.

**A zalaegerszegi korcsolyázó egylet** március hó 7-ikén este 8 órakor a „Kaszinó“ termeiben közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. alapszabály módosítás, 2., tánc, 3., korhelyleves. Tagok által meghívott vendégeket szívesen látnak.

**A zalavármegyei takarékpénztár részvénytársaság** X-ik évi rendes közgyűlést f. hó 28-án délután 2 $\frac{1}{2}$  órakor tartja saját házában levő üzlethelyiségben a következő tárgysorozattal: 1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes választása. 2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1902. évi január 1-től december 31-ig terjedő üzletéről. 3. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az évi tiszta nyereség felosztása iránti határozat. 4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása. 5. Az új alapszabályok tárgyalása. 6. Az igazgatóság és felügyelő bizottság tagjainak három évre leendő megválasztása. Az intézet 1902. évi zárómérlege a következő számadatokat tartalmazza: *Vagyon:* Pénzkészlet 25.842 K 10 f, váltótárca 649.656 K 50 f, jelzálogkölesön 166.305 K 40 f, előleg

határban megtalált régiségeket. Egy fibulát, egy aranypénzt, egy népvándorláskori körtés függőt, harcieszközöket, régi ezer éves időknek számos emlékét. A tárgyak mindinkább szaporodtak, elnyelték a gimnazista krajeárjait, az ifju zsebpénzét, majdan a férfiu jövedelmének egy részét. Értékes gyűjtemény-szekerényeket töltött meg. Szívesen vitték volna e tárgyakat a kereskedők Bécsbe, messze a külföldre, oda, amely oly sok magyar lelhelyü régiséget harásolt el előlünk. A régiségek mellé a Balatonra vonatkozó irodalmi termékek gyűltek és még számos olyan tárgy, amely nekünk, balatonmentieknek érdekes, kedves és becses.

Mikor ez, a sok időt, fáradságot és pénzt képviselő gyűjtemény együtt volt, akkor előállott a lelkes gyűjtő s azt mondotta, hogy a Balatonpart büszkeségére most alakítsunk életerős egyesületet. Ime itt az alap, oda adom nektek azt a gyűjteményt, a melyet gyermekéveimről fogva rajongásom és szeretetem vett körül.

Nem kívánok érte mást, csak segítsétek ábrándjaimat megvalósítani, a melyek ezt az istenáldotta gyönyörű tó partjait a jövőben még szebbnek, látogatottabbnak, boldognak képzelik.

Alakítsuk meg a Balatoni-Muzeum-Egyesületet. Ne Balatonfüreden, ne Budapesten legyen ennek is a székhelye. Az nem indok, hogy amott gaz-

555 K 60 f, felszerelés 1.624 K 50 f, értékpapír 1.100 K, ingatlan 43.585 K 05 f, utópapír 2.674 K 44 f, összesen 891.343 K 59 f. *Teher*: 150 drb 400 koronás részvény 60.000 K, tartalékalap 23.180 K 43 f, külön tartalékalap 3.150 K, betét 652.352 K 98 f, kamatadó 1.047 K, folyó számla 13.549 K 56 f, visszleszámtolt váltók 119.078 K, átmeneti tételek egyenlege 6.809 K 38 f, tiszta nyeresémi 12.176 K 22 f, összesen 891.343 K 59 f.

**Kérelem.** A f. hó 28-án tartandó jótékony négyeleti mulatság rendezősege ezuttal kéri mindazokat, kik jótékony (étel) adományokat jegyeznek kegyesek voltak, hogy adományait f. hó 28-án d. u. 1/2 2-órától 1/4 4-órától az »Arany Bárány« nagytermébe felküldeni sziveskedjenek. A rendezőség a mulatságra páholyjegyeket is kibocsát, melyek Reisinger és Eisner urak üzletében 5 koronáért kaphatók. Mindazok, kik a mulatságra meghívót nem kaptak és arra igényt tartanak, forduljanak a fent nevezett céghez. A rendezőség.

**Uj állampolgár.** Kollarics Richárd zalaujvári lakos a magyar állampolgárok közé felvételre és a honpolgári esküt Zalavármegye alispánja előtt letette.

**A zalaegerszegi szegény izr. gyermekeket felruházó egyesület** f. hó 15-én tartotta rendes évi közgyűlését. Dr. Gráner Adolfné elnök meleg szavakkal üdvözölte a szép számban megjelent tagokat és az ülést megnyitotta. Balassa Benő titkár beszámolt az egyesület évi működéséről, jelentve, hogy az egyesület 1200 K készpénzzel rendelkezik és indítványozza, hogy 1000 K oly korlátozással helyezendő el egy pénzintézetnél, hogy ennek csakis évi kamatai vehetők igénybe az egyesület céljaira. Köszönetet mondott azoknak, kik a lefolyt évben felruházott 30 szegény gyermek érdekében az egyesület anyagiilag és erkölcsileg támogatták; felemlítve a lelkes kereskedő ifjúságot, mely az egyesület céljaira rendezett és 360 K tiszta jövedelemmel járó mulatság körül oly elismerésre méltó buzgóságot fejtett ki. Titkár előterjesztését a közgyűlés helyeslőleg tudomásul vette. Özv. Rechnitz Samuné pénztáros betérjesztette évi számadását, melyben az összes adakozások részletesen fel vannak tüntetve és amely ez időszert 1200 K pénztármaradványt tüntet fel. A közgyűlés tekintettel arra, hogy pénztáros oly odaadással szolgálja az egyesületet és pénztárt igazi ügyszeretettel és lelkesedéssel kezeli: részére jegyzőkönyvi köszönetet szavazott. A számvizsgáló bizottság a helyesnek talált zárszámadások alapján kéri a közgyűlést, hogy a pénztárosnak a felmentvényt adja meg. A közgyűlés a bizottság jelentését tudomásul vette és felmentvényt megadta. A megüresedett választmányi tagságra a közgyűlés egyhangulag Frank mérnököt választotta meg. Több tárgy nem lévén, elnök megköszönte a jelenlevők szives figyelmét és érdeklődését s a közgyűlést bezárta.

**A zalaegerszegi népkonyha részére** a következő adományok folytak be: a zalavármegyei nemesi és alapítványi választmány 100 korona, dag, előnevekkel ékeskedő nagy urak 1—2 hétig pihennek s hogy emitt állandóan laknak.

Keszthely legyen a székhely, ez a mi kedves városunk a Balaton legnagyobb, legintelligensebb községe. Ezt a józan ész parancsolja.

Helyezzük az egyesületet széles, népszerű alapokra. Olesó tagsági díjakat szabjunk, hogy azok is csoportosulhassanak körénk, akik az egyszerű faluk határaitól dolgoznak mindnyájunkért, azok is, akik itt benn, a városban a polgárság zömét alkotják. Csak így lesz az egyesület erős, csak így válik e vidék javára.

Főnáll az egyesület, főnáll a muzeum. Nemsokára megérjük azt az időt, mikor a Kisfaludy-ház táblájához hasonló márványlapokkal megjelölheti a megénekelt zalai várromokat, berendezheti talán a nagy költő badacsonyi házáat, a költő nevéhez méltóan. Az egyesület sok-sok szép alkotása elé nézhetünk.

A Badacsonyi tetejére a Kisfaludy-háztól lépészetes ut vezet fel. Minél felebb megyünk, annál jobban fokozódik a kilátás nagyszerűsége, annál messzebb húzódik a határ.

a Zalaegerszegi takarékpénztár 70 korona; a Zalamegyei központi takarékpénztár 70 korona; Weisz Iguácné urnó 4 korona; Rechnitzer Miksáné urnó 2 korona és Rosenthal Gyula ur 2 korona. A szives adományokért köszönetet mond a népkonyha vezetője.

**A nagykanizsai keresztény jótékony négyelet** dr. Szekeres Józsefné elnöklele alatt tartotta évi rendes közgyűlését, amelyen előterjesztettek az 1902. évi számadások, melyek szerint az összes bevétel 3.868 K 68 f, a kiadás 2.375 K 02 f s így a pénztármaradvány 1.493 K 66 f volt s az egyesület vagyona december 31-én 7.323 K 76 f-t tett. A jelentést tudomásul vették. A tisztújítás eredménye: özv. Zadubánszky Lajosné elnök, özv. Stirling Sándorné alelnök, Sebestény Lajosné pénztárnok, Eperjessy Gábor és Dobrovits Milán titkárok, Hertelendy Béla ügyész, dr. Szekeres József orvos. Választmányi tagok: Bogenrieder Józsefné, Deák Péterné, Fialovits Lajosné, Horváth Lajosné, Knortzer Györgyné, Mantuanó Józsefné, Pálffy Alajosné, özv. Plihal Ferencné, Szalay Sándorné, dr. Szekeres Józsefné, Saller Lajosné, dr. Tuboly Gyuláné, Tinagl Lajosné, Unger Ullman Elekné, Wusztl Lajosné, Farkas Vilma, Pranger Karolin, Kaán Irma, dr. Bentzik Ferencné, dr. Szigethy Károlyné, Jaeger Ferencné, Marzsó Tiborné, Miltényi Sándorné, Lajpezig Antalné. Számvizsgálók: Tripammer Gyula, Knortzer György és Vécsey Zsigmond.

**Uj gondnokság.** A keszthelyi állami polgári leányiskola gondnokság tagjaivá — a réginek mandátuma lejárván — a vármegye főispánja kinevezte: dr. Csanády Gusztáv nyug. gazdasági tanintézeti igazgatót elnökké; rendes tagokká: Burány Gergely főgymnasiunai igazgatót c. főigazgatót, Götz Ferenc táblabíró, Lénárd Ernő kir. közjegyzőt, Nagy István városbíró, Opperl Károly városi tanácsost, Pető Vilmos takarékpénztári könyvelőt, Schabl János gazdasági tanintézeti tanárt és Takách Imre járási főszolgabíró.

**Uj betegsegélyző pénztár.** Csáktornyan megalkotották a betegsegélyző pénztárt, amely működését még ez év folyamán megkezdí.

**Az iparos ifjak önképző egyesületének közgyűlése.** A zalaegerszegi iparos ifjak önképző egylete f. évi március hó 1-én saját helyiségében délután 4 órakor tartja évi rendes tisztújító közgyűlését, melyre a rendes- és pártoló tagok ez uton is meghívotnak.

**Hangverseny.** A nagykanizsai kereskedő ifjak egylete március 7-én hangversenyt rendez, amelyre az európai köruton levő Krause Adél berlini udvari operai művésznőt, Aranyosi Jancsika naivát és Jartin Pál angol zongoraművészt meghívták.

**A nagykanizsai takarékpénztár részvényirtasaság** 58-ik évi rendes közgyűlését Elek Lipót elnök elnöklele alatt tartotta, aki a közgyűlés határozatképességét megállapította. Majd tudomásul vették az 1902-ik évre szóló igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentést; továbbá megállapították az 1902. évi zárszámadást és mérleget s az igazgatóság javaslatához képest az 1901. évi áthozattal együtt 192 arany 210 fr és 143.917 K 59 f tisztanyeresémből 5 aranyat 5 fr-ot és 7.185 K 91 f-t esatolnak a tartalékhoz, 26 arany 20 fr, 28.743 K 61 f-t az igazgatóság és felügyelő bizottság jutalékára, 100 K-val 800 drb részvény után fizetnek 80.000 K-t, a rendelkezési alapra 20.000 K-t, az intézeti ház leltári értékének csökkentésére leirnak 2.000 K-t, a városi közhasznú és jótékony célokra fordítanak 2.070 K-t, a fennmaradó 116 arany 190 fr és 11.103 K 94 f-t pedig áthozzák az 1903. évi nyereség-vesztés számlára. — A közgyűlés az igazgatóság- és felügyelő bizottságnak az 1902-ik évi működésüket illetőleg a felmentvényt megadja. — Az 1903-ik évre az intézet hivatalos közlönyéül a „Zala“ című lapot jelölték ki. — A közgyűlés utolsó tárgyát a választás képezte. Igazgatósági tagokká megválasztották: Aczél Pál, Danneberg Jakab, ifj. Fesselhofer József, Práger Béla, Sommer Sándor, Stern J. Mór, Vágner Károly, Sartori Oszkár; felügyelő bizottsági tagok lettek: Goldhammer Károly, dr. Plihal Viktor, dr. Rothschild Jakab, dr. Schvarcz Adolf részvényesek.

**Az alsólendvai takarékpénztár** igazgatósága a lefolyt üzleti évről f. évi március hó 5-én tartandó közgyűlés elé terjesztendő jelentésében a visszapillantást vet az intézet 30 éves múltjára. A részvényesek már az első évben kaptak 10 K

osztalékot, mely 1902-ben 55 K-ra emelkedett. Azonkívül megfelelő tartalék áll rendelkezésre. Most is kedvező évről számol be. Az egyes üzletágak a tavalyi állományhoz képest következőképp alakultak: Betétállomány 1901. végén 1.422.965 K, 1902. végén 1.553.197. Emelkedés: 130.232 K. Kötvénytárca 1901. végén 1.011.259 K, 1902. végén 1.076.096 K. Emelkedés: 63.837 K. Váltótárca 1901. végén 903.628 K, 1902. végén 1.032.042. Emelkedés 128.414 K. Visszleszámtolás 1901. végén 393.272 K, 1902. végén 418.774 K. Emelkedés 25.502 K. Nyereség 1901. végén 44.249 K, 1902. végén 49.269 K. Emelkedés 5.020 K. A nyereségből 27.5% osztalék fizetésére 22.000 K-t, külön tartalékalapra 6000 K-t, nyugdíjalapra 4000 K-t fordítanak. Ezzel a javadalmazással a rendes tartalékon kívül, melynek összege egyenlő a részvénytőkével, a külön tartalék 41.000 K-t, a nyugdíjalap pedig 39.000 K-t tesz ki.

**Gyümölcsészeti tanfolyam.** A földmívelésügyi miniszterium rendeletéből kifolyólag a keszthelyi gazd. tanintézetben t. évi március 16—25-éig néptanítók részére gyümölcsészeti tanfolyam fog tartatni. A tanfolyamon vezetésével Farkas Sebestény tanintézeti kertész bizatott meg.

**A felső kereskedelmi iskola Kisfaludy önképzőköre** részére a Zalaegerszegi takarékpénztár 10 koronát adományozott, amelyért köszönetet mond az önképzőkör elnöke.

**Gazdatisztek országos nyugdíj és állás elhelyező egyesületének** kebelében szervezett, Zalavármegye és környékére kiterjedő körzet *Nagykanizsán 1903. évi március hó 1-én délelőtt 10 órakor a Szarvas szállodában* tartja alakuló gyűlését, melyre az érdekelt nem okleveles gazdatiszt kartársakat tisztelettel azon hozzáadással van szerenesém meghívni, hogy ezen alakuló gyűlésen az egyesület központi igazgatója is személyesen fog megjelenni fog beszámolván az eddigi eredményekről, a jövő teendőire nézve javaslatokat fog tenni. — Kartársi üdvözlettel Laender Antal elnök.

**A zalaegerszegi ipartestület** s az iparos ifjúság által rendezett táncmulatság alkalmából Bódy József ur 2 koronát volt szives adományozni. Fogadja a rendezőség hálás köszönetét.

**Nyilvános köszönet.** A Zalaegerszegi Takarékpénztár Részvénytársaság f. évi február hó 16-án a zalaegerszegi áll. elemi iskolai szegény tanulók tanzsereire 20 koronát volt kegyes küldeni, mely jótékonyágáért ezuton is hálás köszönetének ad kifejezést az iskola igazgatója.

**Névváltoztatások.** Vombál Mihály pakodi lakos nevének *Világosi*-ra, Mojzer Lajos karmacsi lakos nevének *Dömötör*-re, Szailinger Gábor köveskallai lakos nevének *Szentmiklósi*-ra kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

**Köszönetnyilvánítás.** Özv. dr. Gráner Mihályné 2 K, a zalaegerszegi takarékpénztár 40 K és a zalamegyei központi takarékpénztár 30 K adományát köszönettel nyugtázza a szegény izr. gyermekeket felruházó egyesület elnöksége.

**A jó kavé!** Melyik háziasszonynak nem képezi büszkeségét, ha jó kávét találhat asztalára? Sajnos, gyakran a legjobb kávéfajt kétes értékű pótkávéval elrontják, a miért azután a kávéfajt okozzák. A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé, mint legkiválóbb izü és egyuttal olesó pótkávé, a babkávéhoz, nemkülönben ennek helyébe mint legjobb pótlék ajánlható. A Kathreiner-féle különleges eljárás utján a babkávé kedvelt zamát nyer, miáltal a kávéitalt enyhébbé és kellemesebbé teszi és az egészségre nézve előnyössé válik. Aki tehát a Kathreiner előnyeit magának biztosítani óhajtja, ügyeljen saját érdekében a bevásárlásnál az eredeti csomagokra, a melyek a „Kathreiner“ nevet és a „Kneipp páter“ védjegyet viselik. Az, a melyet nyitva, mérlegelve és hamisan mint Kneipp-kávét árusítanak, rendszerint nem más, mint közönségesen pórkölt árpa, vagy rosz maláta, de sohasem Kathreiner.

**Figyelmeztetés.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszterium 74061. számú körrendeletével figyelmezteti a közönséget, hogy az 1890. évi törvény-cikknek azon rendelkezése, mely szerint minden járműnek éjjel és sötét időben feltűnő helyen vagy lámpával világítva kell lennie, vagy a vonó állatok legalább egyike csengővel látandó el, a legnagyobb pontossággal s szigorral megtartandó: mert különben a mulasztók az idézett törvény értelmében esetenként 40 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtandók.

**Köszönet.** A zalaegerszegi takarékpénztár r. t. a zalaegerszegi ipartestületnek és az iparos tanoncok jutalmazására 20 koronát volt szives adományozni. Fogadják az ipartestület elnökségének hálás köszönetét.

**Mindenki tudja,** hogy a Mauthner-féle impregnált takarmányrépamag a legnagyobb termést adja, hogy konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és zöldség terem, hogy virágmagvaiból fakad a legszebb virág. — Szóval a Mauthner-féle magvak a legjobbak, készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

**A zalaszentgróti hetivásárokról** új év óta marhafelhajtás is engedélyeztetett. A heti állatvásárok gyorsan fejlődnek s remélhető, hogy Zalaszentgrótot a vármegye egyik jobb állatpiacává lesz. A múlt héten 340 darab marhát hajtottak fel. Zalaszentgrótot vidékének állatállománya nagy és értékes; tehát új piac szervezése nagy gazdasági haszonnal járhat az állattenyésztéssel foglalkozó gazdákra.

**Eltévedt.** Lukács István zalaegerszegi lakosnak 4 éves, fehér, bongyor nevű lispás fülű 90 koronás értékű sertése eltévedt. A ki megtalálja jelentse be a rendőrségen.

**Ki akar egyéves önkéntes lenni.** Bizonyára van olvasóink között akárhány fiatal ember, ki annak idején tanulmányait félbehagyta s így a 3 éves terhes katonai szolgálatnak néz elébe. Debreczenben már évek óta sikeresen működik az országiszerte kitűnő hírnévnek örvendő Lichtblau Albert-féle miniszterileg engedélyezett katonai előkészítő tanfolyam, (tanbizottság: eddei Draugentz János nyug. ezredes, németujfalusi Simonffy Gyula nyug. huszár-alezredes és Járossy Lajos nyug. százados,) melyben azon ifjak, kik még sor alatt nem állottak, foglalkozásukra és előkészültségükre való tekintet nélkül rövidesen megszerezhetik az egyéves önkéntesi jogot. Felvilágosítást és prospektust készséggel küld Lichtblau Albert igazgató Debreczen.

**Agyonütötte a part.** Bors István téglavető a keszthelyi balatonparti téglaházánál dolgozott; a part alá ment agyagért, amikor is a part nagy robajjal reá szakadt és agyonütötte. A szerencsétlenül járt 38 éves és nős volt.

**Nagy álarcosbál.** Az idén sem marad el a hagyományos álarcos bál, amelyet Horváth Jóska zenekara február 24-én — hushagyó kedden — rendez a „Korona” szálló éttermében csekély 80 fillér belépő díj mellett.

**Helyreigazítás.** Az ipartestület által az 1903. évi zárszámadással kiboacsátott testületi tagok névsorából Fiszter József hentes, özv. Hollósy Györgyné eszmadia, Schnatter Antal cipész és Schwarz Mór sütő mesterek tévedésből kimaradtak amit ez uton szives elnézésükkel helyreigazítunk.

**Garázda mulató.** Egy mártinusovecezi bábosnál néhány ember méhsörrel mulatott. Hadela Ferenc valami fölött összevezett társaival, akik őt egyszerűen kidobták. Hadela hazaszaladt a puskájáért s az ablakon keresztül be akart lőni. A bent levők észrevették a veszélyt és kimentek, hogy a garázda embert lefegyverezzék. Hadela kerekelt oldott, de futás közben visszalépett. A golyó egyik üldözője füle mellett sipolt el, de nem talált senkit.

**Lengyel Ernő** a neve azon valódi esodagyermeknek, ki dacára annak, hogy csak tíz éves, mégis a legrövidebb idő alatt fogja meghódítani a világot bámulatos zongorajátékával. A gyönyörű gyermek édes anyjával igen szűk anyagi viszonyok közt él és folytatja tanulmányait Budapesten. Dunkl Norbert udvari hangversenyigazgató, ki a fiut önzetlen pártfogása alá vette, elfogad bárminemű hangversenyajánlatot a genialis kis magyar művész számára.

**Vetőmagvak ára** Mauthner Ödön budapesti magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 kilogrammonként: *vörös lóhere* 70—78 K; *lucerna* 55—62 K; *muharmag* 9½—10½ K; *baltacim* 12½—13½ K; *bükköny* 7—7½ K.

**Tanfolyam hibás beszédűek részére.** A vallás és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy a siketnémák váci orsz. kir. intézetében dadogók és egyéb beszédhibában szenvedők számára beszédgyógyító tanfolyam létesíttessék. A tanfolyam 4 évi március 1-én kezdődik és egyhuzamban 4 hónapig tart. Felvétel végett mindkét nembeli hibás beszédűek személyesen vagy levélben jelentkezhetnek az igazgatóságnál. A felvett növendékek mindnyájan tandíjmentességet élveznek a

vidékiek azonban a tanfolyam tartama alatt maguk kötelesek gondoskodni ellátásukról.

**Mult országos vásár.** A folyó hó 16-án megtartott országos vásárunknak nem kedvezett az időjárás s így a vásár nagyon silány volt. A zsibvásár tátongott az ürességtől. Sem eladó, sem vevő nem mutatkozott. Az állatvásár valamivel kedvezőbb alakult. Fölhajtottak 32 drb. bikát, 865 drb. tehenet, 372 drb. üszőt, 1305 drb. ökröt, 422 drb. tinót, 190 drb. borjut és 230 drb. lovat; összesen tehát 3421 darabot. Ezekből eladásra került 1495 darab. A vásári biztosság kimutatása szerint az eladott állatokból több darabot külföldre szállítottak.

**„A madarak védelméről”** címmel megjelent az országos állatvédő egyesület kiadásában S. Kukuljevic József m. kir. állatorvos egy előadása. A kis füzet, mely 1 nyomtatott ivnyi tartalommal, 14 képpel a szöveg között jelent meg, utmutatást ad a madarak téli etetésére vonatkozólag és ismerteti egyszersmind a fészkelő házikókat. A hazai madárvédelem érdekében az országos állatvédő egyesület (VII. Nefejeits-u. 14.) minden érdeklődőnek a füzetet ingyen megküldi.

## Közgazdaság.

*Az erőtakarmányok és a „szörplé”-viteldij kedvezményezése tekintetében a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 1902. évi december hó 29-én 80.956/V. 1. szám alatt a magyar királyi államasutak igazgatóságához a következő rendeletet intézte.*

Értesítem az igazgatóságot, hogy az „Országos Magyar Gazdasági Egyesület”-nek és a „Magyar Mezőgazdák Szövetkezeté”-nek hozzáam benyújtott s a m. kir. földművelésügyi miniszter ur által is pártolt kérvényére, a mult évi december hó 28-án 82903. szám alatt kelt rendelettel a m. kir. államasutak bármely állomásáról magyarországi állomásokra, teljes kocsirakományokban gazdák részére, illetve mezőgazdasági célokra szállítandó, a rendeltetési állomáson tényleg leadásra kerülő s a környékbeli fogyasztásra rendelt következő erőtakarmányok és pedig: korpa, olajpogácsa, árpadara, kukoricadara és malomkonkoly után koesi- s fuvarlevelenkint legalább 10,000 kilogramm feladása, illetve azért a súlyért való díjfizetés mellett a m. kir. államasutak összes vonalain engedélyezett s a f. évre szóló díjkedvezményei jegyzékében I/A. szakasz 209. folyó szám alatt folyó évi december hó végeig terjedő hatálylyal érvényesített viteldijkedvezményt, vagyis a helyi díjszabásszerű első külön díjszabásnak tizenöt százalékkal rövidített díjtételeit, hasonló feltételek és módozatok, valamint ugyanazon igazolási eljárás, nemkülönben az ország határszélén fekvő összes átmeneti állomásokra és a Budapestre helyben és Kőbányára helybe rendelt küldeményeknek ebből a kedvezményből való kizárása mellett — a jövő évre, vagyis 1903. évi január hó 1-től visszavonásig de legkésőbb ugyanennek az évnék december hó végéig terjedő érvénylyel újból engedélyezem.

Megengedem továbbá, hogy az ugyancsak fent idézett rendelettel a m. kir. államasutak bármely állomásáról magyarországi állomásokra tetszőlegesen mennyiségben gazdák részére takarmányozási célokra szállítandó „szörplé” után a m. kir. államasutak összes vonalain engedélyezett s a „Vasuti és Közlekedési Közlöny” folyó évi 7. számában 129. folyó szám alatt a folyó év végéig terjedő hatálylyal érvényesített, az (A) osztály díjtételeinek alkalmazásában álló, viteldijkedvezmény hasonló feltételek és módozatok, valamint ugyanazon igazolási eljárás mellett a jövő 1903. évre megújítottassék.

Ez a kétrédbeli kedvezmény csakis a rendeltetési hely szerint illetékes és erre feljogosított vármegyei, illetve vidéki gazdasági egyesület, vagy az országos magyar gazdasági egyesület, vagy a magyar mezőgazdák szövetkezte által kiállított igazolványok alapján nyerhet alkalmazást.

Felhívom az igazgatóságot, hogy az említett kétrédbeli díjkedvezmények kihirdetése s a fent idézett rendeletben, valamint az azt megelőző vonatkozó rendeletekben megállapított feltételek és módozatok, illetve a fent közelebről megjelölt gazdasági egyesületek, illetve szövetkezet által végrehajtandó igazolási eljárás mellett rovatolás útján leendő alkalmazása iránt intézkedjék.

Piaci árak a legutolsó hetivásáron 50 kilogrammonként.

|          | minőség szerint | Kor.-tól | Kor.-ig |
|----------|-----------------|----------|---------|
| búza     |                 | 6.90     | 7.—     |
| rozs     |                 | 5.80     | 6.—     |
| árpa     |                 | 5.30     | 5.70    |
| zab      |                 | 5.70     | 6.—     |
| lóher    |                 | 60.—     | 65.—    |
| tengeri  |                 | 6.—      | 6.50    |
| bükköny  |                 | 5.50     | 6.20    |
| fehérbab |                 | 8.50     | —       |
| hajdina  |                 | —        | —       |
| burgonya |                 | —        | —       |
| tarkabab |                 | 6.—      | —       |

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly.  
Társzerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

## Szőlőajtvány eladás.

Rip. Portalisra ojtott, dus gyökérzetű fajtisza

### fásajtványok.

|              | I. rendű | II. rendű |
|--------------|----------|-----------|
| Olaszrizling | 5000 db. | 3000 db.  |
| Ezerjó       | 500 >    | 500 >     |
| Kadarka      | 500 >    |           |
| Kövidinka    | 500 >    |           |

I. osztályu ezer darabja 95 frt.  
II. „ „ „ 40 frt.

FENYVESI MIKSA  
jánkahegyi szőlőbirtokosnál  
Zalaegerszegen.

1974/903. sz.

## Hirdetmény.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. Minister ur az 1902. évi május hó 28-án kelt 20006. számú rendeletével a **cserencsóczi róm. kath. templomon** teljesítendő helyreállítási munkákat 3936 K 11 f-nyi összeg és természetben kiszolgáltatandó 1226 K pénzértékű 555 kézi és 216 igás napszám erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkák kivitelének biztosítása céljából az **1903. évi március hó 14-ik napjának d. e. 10 órájára** a m. kir. állam-építészeti hivatal helyiségében tartandó újabb zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhívataknak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival is inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az engedélyezett költségösszeg 5%-ának megfelelő bántpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Zalaegerszeg, 1903. február hó 13.

Lányi Kálmán  
kir. főmérnök.



## Egy jó házból való fiu tanoncnak felvétetik

UNGER ANTAL könyvnyomdájában Zalaegerszezen.

46/v. 1903. szám.

### Árverési hirdetés.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíró V. I. 830 sz. végzése által Ziegler Károly dobrai lakos végrehajtható javára Szabó József boeczöldi lakos ellen 100 K tőke, ennek 1902. évi május hó 12-től járó 5% kamatja, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt 810 K-ra becsült egy tinó, lovak, csikók és szekerekből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Boczföldön leendő eszközésére 1903. évi március hó 5-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszezen, 1903. február 17-én.

**Nemes Sándor**  
kir. bir. végrehajtó.

### Jegyzék

az 1903. évi tavaszi árverésen a bábolnai simmenthali szarvasmarha-tenyésztőből eladásra kerülő tenyészbikákról.

### Tudomásul!

Az árverésen, mely 1903. évi március hó 20-án délután 1 órakor a bábolnai m. kir. állami ménésbirtok kisbábolnai majorjában fog megtartatni, eladásra kerül a bábolnai simmenthali szarvasmarha tenyésztőből: 19 darab 1<sup>1</sup>/<sub>4</sub>—1<sup>1</sup>/<sub>3</sub> éves, tuberculinra nem reagált tenyészbika.

Az árverés napján, előzetes bejelentésre a t. vásárló közönség rendelkezésére kocsik fognak állani a m. kir. államvasutak ácsi és a déli vasut nagyigmándi állomásán. A bejelentések a bábolnai m. kir. áll. ménésbirtok igazgatóságához (posta-, táviró- és távbeszélő állomás Bábolna-Pusztá) intézendők.

### Árverési feltételek:

1. Az árígéret minimális tétele tíz korona.
2. A vételár után esedékes bélyegilleték vevő terhéli.
3. Vevő minden megvett állat után négy korona farkpénzt fizet.
4. A ménésbirtok igazgatósága az eladott tenyészállatok után vevőnek a kedvezményes

szállítási díjtételre jogosító igazolványt szolgáltat ki; kívánatra a szállításhoz — vevő költségére — kíséret rendel.

5. A megvett tenyészállat az árverés után a vevő veszélyére tíz napig díjmentesen a ménésbirtokon hagyható. A tíz nap letelte után a kiszolgáltatott takarmány értékét vevő az uradalomnak megtéríteni tartozik.

Az eladásra kijelölt állatok súlyánál az első szám a születéskor, a második szám az elválasztáskor, a harmadik szám 1902. évi december hó 31-én megállapított élősúlyt fejezi ki. Az 1903. januárius hó 7-én felvett méreteknél az első szám az állat magasságát, a második szám törzhosszát, a harmadik szám övméretét jelöli. Az utóbbi méret szalagmértékkel, a két első botmértékkel állapított meg.

Tájékoztató az eladásra kerülő állat anyjának utolsó három (1900—1902.) évi összesített tejelési eredménye és a tejnek a tavalyi nyári (a) zöld és az 1902/3. évi téli (b) száraztakarmányozás idején a Gerber-féle acidbutyrometerrel megállapított zsirtartalma is közöltek. A zsirtartalom után zárjelben a zsirpróbavétel napján volt fejési eredmény van feltüntetve.

1. 82. sz. sötét fakótarka; szül. 1901. augusztus 1. Apja: Jambó, anyja: III. Lotti 118. Súly: 40—90—450 kg.; méretei: 132—149—180 cm. Anyja tejelése 1900—1902: 775 napon át 44 2 l.; zsirtartalom: a) 5 1% (2), b) 3 8% (7.)

2. 84. sz. pirostarka; szül. 1901. augusztus 13. Jambó × A 15. Zsemlye XIV. Súly: 48—170—536 kg.; méretei: 135—161—185 cm. Anyja tejelése 1901—1902: 248 napon át 998 l.; zsirtartalom: a) (szárazon áll), b) 3% (7.)

3. 98. sz. világos pirostarka; szül. 1901. szeptember 17. Zsiga × III. Bimbó 53. Súly: 46—164—505 kg.; méretei: 133—158—182 cm. Anyja tejelése 1900—1902: 998 napon át 5648 l.; zsirtartalom: a) 4 5% (2), b) 3 4% (4 5).

4. 102. sz. sötét pirostarka; szül. 1901. szeptember 20. Gábor × XLIX. Portorikó 84. Súly: 45—131—500 kg.; méretei: 130—155—185 cm. Anyja tejelése 1900—1901: 626 napon át 4504 l.

5. 104. sz. sötét pirostarka; szül. 1901. szeptember 25. Jambó × A 20. Kecses IX. Súly: 31—100—406 kg.; méretei: 130—157—180 cm. Anyja tejelése 1901—1902: 380 napon át 1828 l.; zsirtartalom: a) (szárazon áll), b) 4 6% (4).

6. 110. sz. világos fakótarka; szül. 1901. október 11. Berci × A 22. Lotti IV. Súly: 44—148—425 kg.; méretei: 128—154—170 cm. Anyja tejelése 1901—1902: 141 napon át 754 l.

7. 112. sz. sötét pirostarka; szül. 1901. október 12. Miska × III. Olga 57. Súly: 40—178—503 kg.; méretei: 132—160—178 cm. Anyja tejelése 1900—1902: 971 napon át 5010 l.; zsirtartalom a) 3 4% (5) b) 3 6% (8).

8. 120. sz. sötét fakótarka; szül. 1901. november 9. Berci × A 23. Pirók XXIX. Súly: 38—128—356 kg.; méretei: 126—140—165 cm. Anyja tejelése 1901—1902: 407 napon át 2059 l.; zsirtartalom a) 3 0% (4), b) szárazon áll.

9. 69. sz. világos fakótarka; szül. 1901. november 27. Makszi × I. Divat 98. Súly: 38—160—455 kg.; méretei: 129—156—178 cm. Anyja tejelése 1900: 360 napon át 1707 l.

10. 128. sz. világos pirostarka sok fehérrel; szül. 1901. november 27. Berci × A 24. Verbéna IX. Súly: 35—156—347 kg.; méretei: 129—153—180 cm. Anyja tejelése 1901—1902: 349 napon át 2387 l.; zsirtartalom: a) 3 4% (5), b) 3 6% (9).

11. 130. sz. sötét pirostarka, sok fehérrel; szül. 1901. november 27. Gábor × XXIX. Tükrös 96. Súly: 40—1 8—430 kg.; méretei: 132—152—175 cm. Anyja tejelése 1900—1901: 639 napon át 3997 l.

12. 138. sz. világos pirostarka; szül. 1901. december 12. Miska × I. Olga 104. Súly: 32—157—417 kg.; méretei: 127—151—172 cm. Anyja tejelése 1900—1902: 778 napon át 7628 l.

13. 140. sz. világos fakótarka; szül. 1901. december 12. Makszi × VI. Rendes 96. Súly: 56—192—472 kg. méretei: 134—1 5—180 cm. Anyja tejelése 1900—1902: 924 napon át 7337 l.; zsirtartalom a) 3 5% (10), b) szárazon áll.

14. 1 2. sz. világos pirostarka; szül. 1901. december 23. Gábor × V. Junó 128. Súly: 52—165—473 kg.; méretei: 130—153—185 cm. Anyja tejelése 1900—1902: 705 napon át 3943 l.; zsirtartalom: a) 7 2% (7), b) 3 7% (11).

15. 73. sz. világos pirostarka; szül. 1901. december 28. Zsiga × X. Nagysád 86. Súly: 36—165—424 kg.; méretei: 132—152—175 cm. Anyja tejelése 1900—1902: 820 napon át 5914 l.; zsirtartalom: a) 2 8% (9).

16. 1. sz. fakótarka; szül. 1902. január 5. Berci × A 26. Juci IV. Súly: 37—145—431 kg.; méretei: 129—146—175 cm. Anyja tejelése 1902: 311 napon át 1935 l.; zsirtartalom: a) 4 1% (5), b) 3 5% (8).

17. 4. sz. világos pirostarka; szül. 1902. január 16. Makszi × L. Portorikó 54. Súly: 50—143—377 kg.; méretei: 128—143—168 cm. Anyja tejelése 1900—1902: 851 napon át 5159 l.; zsirtartalom: a) 3 8% (6), b) szárazon áll.

18. 6. sz. sötét fakótarka; szül. 1902. január 27. Miska × III. Viola 4. Súly: 50—175—367 kg.; méretei: 125—141—170 cm. Anyja tejelése 1900—1902: 977 napon át 7974 l.; zsirtartalom: a) 3 7% (10), b) 4 3% (6).

19. 34. sz. világos pirostarka; szül. 1902. február 25. Berci × A 32. Dureás IV. Súly: 47—160—390 kg.; méretei: 125—140—168 cm. Anyja tejelése 1902: 311 napon át 2065 l.; zsirtartalom: b) szárazon áll.

## Szőlőoltványok

szokvány minőségben és európai nemes gyökeres és sima vesszők mélyen leszállított árákon. Oltványok ezre 90—100 forint. Mindenik a legkiválóbb bor- és csemegefajokból, fajtisztán, teljes jótállással. Ha a szállítvány a megrendelésnek meg nem telne, ugy az oda- és visszaszállítási költséget, valamint a megrendelő által kifizetett összeget hiány nélkül azonnal visszafizetem. Így mindenki ebbeli szükségletét az én költségemen házához szállítva tekintheti meg.

## ÉLŐKERÍTÉS.

Gleditschia csemetek és magvak.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívüli csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át, ugy hogy a bekerített részek teljesen kulcsal zárhatók. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás mellékeltek. Bővebb tájékoztatót szíves fénynyomatu díszes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek, rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzéken kívül oly könyvet kap ezzel, ki címét egy levelezőlapon tudatja, mely nincsen az a ház vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városban, falun, pusztán gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így még azoknak is érdekében áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.

**Diócszemetek.** Kétéves, óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennek tenyészése majd minden gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt. Cim: „Érmelléki Első Szőlőoltvány-Telep.” Nagykágya, u. p. Székelyhid.

## Meghívás.

Az 1898: XXIII. t.-c. alapján alakult Országos Központi Hitel-szövetkezet kötelékébe tartozó Zalaegerszeg vidéki hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitel-szövetkezet tagja, 1903. évi március hó 1-én d. e. 11 órakor az ipar-testület nagytermében

## rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. §- értelmében meghívotnak.

### Napirend:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 5 tagjának választása.
6. Felügyelő-bizottság 1 tagjának választása.
7. Alapszabályok módosítása.
8. Netáni indítványok.

1902. évi december hó 31-én a tagok száma 1047, üzletrészeinek száma pedig 1410 volt; az év folyamán belépett 143 tag 196 üzletrészszel, kilépett 124 tag 155 üzletrészszel.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztett és mindenki által megtekinthető.

Zalaegerszeg, 1903. február 5-én.

**Az igazgatóság.**

**Logkedveltebb, legtökéletesebb aromatisztó és szépitő szerek: Akácia**

KRIEGNER-féle -CRÉME 2 kor. -PUDER 1 " -SZAPPAN 1 "

Főraktár: KORONA GYÓGYSZERTÁR BUDAPEST, CALVIN TÉR. Törvényesen védve.

---

**ELSŐ MAGYAR Gazdasági GÉPGYÁR** részvénytársulat Budapest, VI. Váci-ut 19. 2500 részlet 100 000 forint. Kisebbségi részlet 100 000 forint. Kisebbségi részlet 100 000 forint. Kisebbségi részlet 100 000 forint. Külön szakosztály. Előzetes árjegyzéket ingyen és bérmentve küld.

**CSÁSZÁRFÜRDŐ** téli és nyári gyógyhely BUDAPESTEN. Elsőrangú kénes hévízü gyógyfürdő, páratlan gőzfürdővel, legmodernebb iszapfürdőkkel, pompás ásványvíz-uszodákkal, kő- és kádfürdőkkel. 200 kényelmes lakosztállyal. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

**KATZER** szücsmeister, udvari szállító Budapest, VI., Ó-utca 44. Szőrmeáruil az egész világon elterjedtek és elsőrangúak.

**GUMMI és HALHÓLYAG** tucatzaja 2, 4, 6, 8, 10 kor. és feljebb, a világ legjobbjai, titoktartás mellett, utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a szakma legelső rangú czéje: REIF J. specialista. Bécs, Brandstätte 3. Árjegyzék ingyen.

**Modern BUTOR.** Örtást választék háló-, ebédlő-, szalon- és uri-szoba-butorokban. Olcsóbb mint bárhol NEMES és LENGYEL butoriparosoknál BUDAPEST, IV., Kecskeméti-utca 6. sz. I.

**INTERNATIONAL SZÖRVESTŐ** néhányszori használat után az arczról és kézről a szört eltávolítja. Egy tégely 6 K. Főraktár: Dr Kovács Ernő gyógyszerész Budapest, Gyár-utca 17. Megjelent „Toilette-titkok” ingyen.

**MI helybeliek BUDAPESTEN a NEW-YORK KÁVÉHÁZBAN** (Erzsébet-körut 9-11. szám) találkozunk.

**ROSER** TANINTÉZET Budapest, VI., Aradi-utca 10. ALAPITTATOTT 1853. Nyilvános polgári iskola 10-14 éves ifjak részére. — Felsőbb kereskedelmi iskola 14-18 éves ifjak részére. — Nevelő internátus bennlakó növendékek részére. Bizonyítványai államár énysek és az egyéves önkéntességre jogosítanak. — Bővebb felvilágosítást ingyen ad Roser János, igazgató

**OSAN** A torok, tüdő, száj és fogak legjobb védője az OSAN-szájvíz-essencia 88 kr., OSAN-fogpor 44 kr. Czerny-féle keleti a legjobb és legkedveltebb szépitő-szer. Árjegye 1 frt. Ehhez balzsamszappan 30 kr. Fritsch Ferd.-féle Napraforgó-szappan 50 és 35 kr. a legjobb és legégszesebb hajfestő-szer sötétszöke, barna és fekete. Ár frt 2.50 Prospektus ingyen és bérmentve küld: Czerny J. Antal, Bécs, XVIII., Carl Ludwigstr. 6. Kiváncig London, Páris, Brüsszel, Konstantinápoly stb. Raktáron gyógytárakban, illatszertárakban stb.

**ROZSATEJ** Sanningene Prospektus ingyen és bérmentve küld: Czerny J. Antal, Bécs, XVIII., Carl Ludwigstr. 6. Kiváncig London, Páris, Brüsszel, Konstantinápoly stb. Raktáron gyógytárakban, illatszertárakban stb.

**SANTALEGGER** Fialafel embereknek orvosilag ajánlott szer. Ár 3 korona. NÁDOR GYÓGYSZERTÁR, Budapest, VI., Váci-körut 17.

**A KISBIRTOKOSOK ORSZÁGOS FÖLDHITELINTÉZETE** BUDAPEST, V., GÉZA-UTCZA 2. 300 koronától kezdve ad törlesztéses zálogleveli kölcsönöket, melyek után teljes köszpénzfizetéssel: 2 1/2-3% levonással: 30 évre a tőke évi 5.70%-a 50 évre a tőke évi 5.20%-a 33 1/2 : : : 6.50%-a 34 : : : 8. : -% -a 22 : : : 8. : -% -a 25 : : : 7. : -% -a 15 : : : 9.80%-a 15 : : : 9.40%-a fizetendő járadékul a törlesztéssel együtt. Bővebb felvilágosítás az intézet díjmentesen ad.

**LEOPOLD GYULA** Saját érdeklében hirdessen Budapest, VII., Erzsébet-körut 54. Hirdetési iradja által

**LE DÉLICE** Vergé CIGARETTAPAPIR Vergé SZIVARKAHÜVELY MINDENÜTT KAPHATÓ.

# FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES-IZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

**Eladó**  
**1000 darab tölgyfa lugos** vagy kerítésláb különböző vastagságban. **500 darab gesztenyefa lugos** vagy kerítésláb. **10.000 drb. gesztenyefa szőlőkaró.** 50 öl 1901. évi bükkhasábfa. 100 öl 1901. évi cserhasábfa.

Fischer Gedeon földbirtokos Zalatárnokon.

**Óh jaj!** Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

**Éljen!**

**Egger mellpasztillái,** az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek. Doboza 1 korona és 2 korona. Próbadoz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár: „NÁDOR” GYÓGYSZERTÁR Budapest, V., Váci-körut 17. Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Sümegen: E. Dervarics István, Zalazentgróton: Botfy Péter gyógyszerészeikben.

**!Köhögésben!**  
szenvető  
kísértse meg a köhögést csillapító és kellemes ízű  
**Császár Mell-bonbont.**  
2740 hatóságilag igazolt bizonyítvány szól mellette és hogy sikerrel használható köhögésnél, katarrusnál és elnyálkásodásnál. Kapható 20 és 40 filléres csomagokban Schmidt Győző zalaegerszegi cukrásznál.

# Fernolendit

cipő fénymáz, a világ legjobb fénymáza és Glanzcrème világos cipők számára legszébb fényt adnak és megtartják a színt állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült foltos cipők Lyosin alkalmazásával egész új színt kapnak.

Alapítattott 1812.-ben. Gyárraktár Bécsben I. Schulerstrasse 12. Mindenütt kapható.

A leggyöngyösből kitaláló hashajtó még csecsemőknek is adható. 25 ezüstkörk ára 1 korona.

**Órák, ékszeresek RÉSZLETFIZETÉSRE**  
 is, olcsó szabott áron  
**SERÉNYI**  
 órás és ékszerész  
 Budapesti, Erzsébet-körút 28. l. em.  
 Fióktelek: 14. Fő-utona 21. sz.  
 Képe díjgyűjtés ingyen.

**Köszvény és csúsz ellen legsikeresebb**  
 a KRIEGER-féle  
**RÉPARATOR**  
 1 üveg 2 korona.  
 Főraktár: KORONA GYÓGYSZERTÁR, Budapest, Calvin-tér.  
 110,000 sorsjegy, 55,000 nyeremény. Nyeremények összege 14.459,000 korona.  
**KIRÁLYFI ÉS TÁRSA BANKHÁZA**  
 a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főfelruáltó helye  
**BUDAPEST, Andrassy-ut 60.**  
 Elismert megbízhatóság! Előzékenység! Kiváló szerencse!

Ha őszül a haja, használja a „Stella” vizet, mely nem fest, hanem a haj eredeti színét adja vissza.  
 Üvege 2 korona.  
**ZOLTÁN BÉLA**  
 gyógyszerárban, 6 ce. és kir. fensége József főh. udvari szállítója  
**BUDAPEST, V. SZABADSÁG-TÉR.**

**HEMOPATIAI GYÓGYINTÉZET.**  
 A vérgyógyítás biztos gyógymód: asthma, szív-, gyomor-, ideg- és bőrbaj, szélhűdés, elmezavar ellen.  
 E gyógymód megalkotója:  
**Dr. KOVÁCS J. FŐVÁROSI ORVOS**  
 BUDAPEST, V., VÁCZI-KÖRUT 18. I. EM.

Megjelent az új X-es számú  
**YOST** MODELLE  
 ESZMÉNYI TÖKÉLETESÉGBEN  
 KÉRJEN PROSPECTUST A RÉSZVÉNYTÁRSASÁGTÓL  
**YOST** IRÓGÉP  
 Budapest, NEW-YORKI PALOTA

Remek és olcsó fényképek készülnek  
**RIVOLI**  
 fényképezési és festészeti műtermében  
 BUDAPESTEN, VII. KER., KERÉPESI-UT 30. SZÁM.  
 !!! Régi kis képek után is sikerült nagyítások !!!

Hirdetéseket, reklámokat szakszere-  
 rtien, pontosan és legolcsóbban közölhet  
 az összes bel- és külföldi lapokban,  
 valamint naptárakban az  
**ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ** hirdetői  
 osztálya,  
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 54.  
 Tulajdonos: Leopold Gyula szerkesztő.

**Hôtel PÁRIS** szálloda  
 Szállodás: SIMON PÁL.  
 BUDAPEST, VI., VÁCZI-KÖRUT 25. szám.  
 100 szoba 1 frttől feljebb kiszolgálással együtt  
 Fürdők, elegáns kávéház, étterem és szőcsar-  
 nok a házban. Villamos vasúti megállóhely  
 az összes pályaudvarok és hajók felé.

**PLATSCHEK VILMOS**  
 elismert legszolidabb  
**FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza**  
 Budapest, IV., Központi Városház.  
 Étvágytalanság, hányinger, fejfá-  
 já, gyomorhajók ellen csodálatos a  
**RADITZ-féle**  
**GYOMOR-ELIXIR.**  
 Ár 1 korona. Pótlás 6 üveg bérmentre.  
**RADITZ J. „Fehér kereszt” gyógytára,**  
**BUDAPEST, FŐVÁM-TÉR 8. SZÁM.**

**Dr. SCHLESINGER MIKSA**  
**VIZGYÓGYINTÉZETE** Pozsony  
**ÉS SZANATORIUMA.** (Hegység).  
 Kitűnő hegyi fekvésben, pormentes és szél-től védett, 200 kilo-  
 méternél több jól épült, regényes hegyi utak. Szigorúan indivi-  
 dualizáló szakorvosi kezelés. Legmodernebb kényelem, az összes  
 betegsőbbak hygienikusan a legtökéletesebben vannak beren-  
 dezve. Kitűnő ellátás, mérsékelt árak. Az intézet egész éven át  
 nyitva van. — Prospektus és felvilágosítással szolgál:  
 a dr. SCHLESINGER-féle vizgyógyintézet, Pozsony (Falyaudvar)

**Epilepsia.**  
 Aki nyavalyatörésben, gör-  
 csökben és más idegbeteg-  
 ségekben szenved, kérjen ar-  
 ról füzetet. Kapható ez a  
 füzet ingyen és bérmentve  
 a „Hattyú” gyógyszerárban  
 Frankfurt a. M.

92/1903.  
**Hirdetmény.**  
 A Zalaegerszegi ker. betegsegélyző  
 pénztár közgyűlési kiküldötteinek  
 megválasztása az 1891. évi XIV.  
 t.-c. 38. §-a alapján f. évi február  
 hó 26-án fog megtartatni.  
 Felhívom mindazon munkaadó  
 és pénztári tagokat (kivéve a tanon-  
 cokat), a kik a város területén  
 laknak, hogy jogaikat gyakorolják.  
 A választás a városház nagy  
 tanácstermében reggel 9 órától d. u.  
 4 óráig tart és pedig szavazási  
 lapokkal történik, melyek a tanács-  
 teremben és a ker. betegsegélyző  
 pénztár helyiségében kaphatók.  
 A szavazási jogot a munkaadók  
 iparigazolványaik, a kötelezett tagok  
 pedig a tagkönyvecske előmutatásá-  
 val gyakorolják.  
 A munkaadók közül 20, a biz-  
 tosításra kötelezettek köréből 40  
 tag választandó 2 évi időtartamra.  
 Zalaegerszegen, 1903. évi február  
 hó 20-án tartott tanácsülésből.  
 Németh Elek sk., Várhidy Lajos sk.,  
 főjegyző. polgármester.

**Meghívó.**  
**A zalaegerszegi szövetkezeti önszegélyző-egylet  
 rendes évi közgyűlését**  
 1902. évi március hó 1-én délután 2 órakor az intézet helyiségében fogja  
 megtartani,  
 melyre a t. c. egyesületi tagok az alapszabályok 41. §-a értelmében tiszte-  
 lettel meghívotnak.  
**A közgyűlés napirendjét képező tárgyak a következők:**  
 1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagú bizottság kiküldése.  
 2. Az igazgatóság évi jelentése.  
 3. A mérleg megállapítása; a XXV-ik csoportbeli üzletrészeknek, a felügyelő bizottság  
 véleményes jelentése alapján leendő felosztása.  
 4. Az igazgatóságnak, nemkülönbén a felügyelő bizottságnak az 1902. évre adandó felmentése.  
 5. 1903. évi költségvetési előirányzat tárgyalása.  
 6. Az alapszabályok 50. §-a értelmében 4 kilépő: jelesen Graner Géza, Pfeifer Henrich,  
 Schvarecz Mór és Weinberger Jakab igazgatósági tag urak állásának választás utján  
 leendő betöltése. És végre:  
 7. Indítványok tárgyalása.  
**KIMUTATÁS**  
 az 1902. évi december 31-én létező üzletrészekről.

| Üzletrész           | mennyiség |
|---------------------|-----------|
| XXV. üzletcsoport   | 3840      |
| XXVI. üzletcsoport  | 3588      |
| XXVII. üzletcsoport | 3354      |
| Összes létszám      | 10782     |

**Az Igazgatóság.**

